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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ 

ОСВІТНЬОЇ МНЕМОТЕХНІКИ У НАВЧАННІ ФІЗИКИ 
 
Однією із актуальних проблем освітнього процесу є розроблення 

методик для ефективного засвоєння різноманітної інформації. Постійне 
зростання обсягу інформації разом із високою конкуренцією та вимогами 
суспільства сприяють інтенсифікації освітнього процесу, але також може 
призводити до порушень психосоматичного здоров’я. Тому важливим 
принципом сучасної освіти є оптимізація навчання через використання 
новітніх психолого-педагогічних технологій, зокрема мнемотехніки, як 
одного із найефективніших методів засвоєння інформації та запобігання 
інформаційному перенасиченню.  

Мнемотехніка (від грец. μνήμη – пам’ять і τέχνη – мистецтво) – це 
технологія покращення засвоєння нової інформації через свідоме утворення 
асоціативних зв’язків за допомогою спеціальних методів та прийомів [2]. 

Існує багато мнемонічних технік для вивчення, включаючи ключові 
слова, римування, абревіатури тощо.  

Зручною є мнемотехніка ключових слів, яка дозволяє легко запам’ятати 
необхідне. Для цього потрібно: 1) перерахувати ключові слова у певній 
логічній послідовності; 2) написати першу літеру кожного ключового слова; 
3) створити слово, фразу або речення із початкових літер цих ключових слів. 
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Наприклад, при вивченні фізики для запам’ятовування основних 
кольорів спектру, які чергуються у такій 
послідовності – (червоний, оранжевий, 
жовтий, зелений, голубий, синій, 
фіолетовий), нами використаний наступний 
акронім (ЧОЖЗГСФ) українською мовою 
“ЧАРІВНІ ОЛЕНІ ЖИВУТЬ ЗА ГОРАМИ 
СЕРЕД ФІАЛОК” (Рис.1): 

Червоний Оранжевий Жовтий Зелений Голубий Синій Фіолетовий 
Чарівні Олені Живуть За Горами Серед Фіалок 

 
Для опису та візуалізації силових електричних та магнітних полів 

використовують певні позначення. Зазвичай важко проілюструвати 
тривимірний простір на площині. Загальноприйнятим є використання 
точки  «•» для позначення ліній поля, яке спрямоване  на нас. Позначення «x» 
показує, що лінії поля мають напрям безпосередньо від нас. 

Щоб запам’ятати та візуалізувати, який напрям силових ліній 
електричного чи магнітного поля, розглянемо будову стріли.  

Вістря стріли схоже на точку. Якщо ми бачимо її, то це означає, що поле 
спрямоване прямо на нас, із площини рисунка своїм вістрям. 

Пера стріли мають вигляд хрестика, якщо дивитися на неї ззаду. Якщо 
ми бачимо це, то поле має напрям від нас (Рис. 2.).  

Мнемонічні прийоми пов’язують нову інформацію зі знайомими речами 
або предметами та полегшують запам’ятовування інформації. За допомогою 

Рис. 1. Зображення, створене за 
допомогою технологій ШІ 

•     •     •     •     •     •     • 

•     •     •     •     •     •     • 

•     •     •     •     •     •     • 
•     •     •     •     •     •     • 

xx     x     x     x     x     x     x  

xx     x     x     x     x     x     x  
x     x     x     x     x     x     x  
x     x     x     x     x     x     x 

Рис. 2. Правило «стріли» 
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цього можна міцно запам’ятовувати інформацію як на короткострокову, так і 
на довгострокову перспективу.  

Для запам’ятовування термінів, нових понять, формул створюють власні 
мнемонічні схеми, що безумовно значно полегшує розуміння без значного 
когнітивного навантаження. Як наголошує Р. Калениченко [1],  рефлексія 
виступає особливою організацією мислення, що пов’язана із зародженням 
нового змісту, через який відбувається створення нових мнемонік. 
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ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНІЙ ОСВІТІ: 

ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ НА ШЛЯХУ  
ДО ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ  

 

Проєктна діяльність у професійно-технічній освіті відіграє ключову 
роль у формуванні сучасних професійних компетентностей, що є необхідними 
для інтеграції в європейський ринок праці. В умовах стрімкого розвитку 
технологій та зростаючих вимог до фахівців у різних галузях важливо 
забезпечити здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти 
практичними знаннями та навичками, які відповідають міжнародним 
стандартам. Проєктний підхід стає ефективним інструментом для розвитку 
самостійності, критичного мислення та здатності до співпраці серед студентів, 
що сприяє їхній готовності до швидкої адаптації в умовах змін.  

Таким чином, сучасні освітні практики все більше орієнтуються на 
активні методи навчання, котрі сприяють формуванню практичних 
компетентностей і адаптивних навичок. Ураховуючи важливість цих вимог, 
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